

“晋南寻踪” 感悟历史

西安500余名师生在运研学

运城晚报讯(记者 李婉玉)11月17日至19日,西安市远东第二中学530名师生,乘坐11辆大巴车来到我市,开展了为期3天的“晋南寻踪”研学活动(右图)。

他们先后前往芮城永乐宫、解州关帝庙、运城盐湖、运城职业技术学院煤炭矿井、李家大院、鹳雀楼、蒲津渡遗址7个景点,进行文化研学之旅。

据西安市远东第二中学高一年级主任张立介绍,西安市远东第二中学是陕西省公立示范高中,每学期每个年级都会组织一次研学活动,本次研学是高一年级10个班的全部学生500人,加上带队教师30人参加。

本次研学是2019年以来该校第一次跨省研学活动,从教育主管部门到学校都非常重视。经过多方讨论,最终选择运城作为跨省研学的活动地点。这是因为,运城拥有厚重的历史文化。而且,与西安地缘相近、人缘相亲、业缘相融,作为研学之选,非常合适。

据了解,为了使本次研学活动



取得实效,学校做足了准备,提前公布了行程,确定每个景点的课程主题,并在课堂上为学生进行了相关的知识介绍。研学活动结束后,该校还将以班级为单位,组织学生写出研学心得体会等进行评比。

本次活动的带队负责人、西安

市远东第二中学副校长郜少莉说,此次研学活动非常成功,学生们收获满满,以后像这样的文化之旅、研学活动,学校还会多组织。

据悉,本次研学活动由陕旅集团陕西海外旅行社有限公司研学中心组织。

临猗县兴石鲜桃种植专业合作社
果品产得出销得畅

运城晚报讯(记者 樊朋展)11月18日,位于临猗县角杯镇石彪村的兴石鲜桃种植专业合作社里一派忙碌景象,一个个黄澄澄的甜柿经过分拣、打包(右图),装车后,被陆续发往全国各地。近段时间,随着临猗县万亩甜柿成熟上市,该合作社的理事长滑斌带领村民开足马力赶订单、拓市场。

该合作社成立于2012年,现有107户登记在册的社员,主要经营果品种植、贮藏、销售。为打造优质的水果品牌,合作社不定期邀请专家为农民讲授果树管理技术,狠抓高标准示范园建设,并引进新品种,申请注册“石兴”牌商标,提升了果品的竞争力。2018年,该合作社被农业农村部授予“国家农民专业合作社示范社”称号。

“先进的技术引领、品牌的价值赋能,很快让果农们尝到了‘甜头’。”滑斌说,今年5月份以来,合作社已销售鲜桃3000吨、苹果



3000吨、甜柿1000吨,果品远销北京、浙江、福建等省市各大果品市场,以及俄罗斯、塔吉克斯坦等国。

目前,甜柿销售已近尾声,苹

果逐渐进入销售旺季。滑斌表示,下一步将带领合作社工作人员加紧贮藏苹果,通过冷藏储存助力苹果销售,拓宽果农增收渠道。

临猗县人民医院
健康宣讲进企业
科普知识暖人心

运城晚报讯(记者 王耀)近日,临猗县人民医院健康教育科组织该院医务人员,走进潞安化工丰喜集团临猗分公司,开展冬春季重点传染病防控知识宣传活动,将健康知识送到企业职工身边。

活动现场,该院感染性疾病科和药剂科医务人员与潞安化工丰喜集团职工面对面交流,分别围绕冬春季重点传染病防治、支原体肺炎用药知识、合理用药等,以通俗易懂的话语,辅以图文并茂的PPT,对新型冠状病毒、流感、支原体肺炎等冬春季常见传染病的流行特点、传播途径、临床表现、治疗及预防措施、合理用药等内容进行了详细讲解,并提醒大家要养成良好的卫生习惯,勤洗手、多通风,注意咳嗽礼仪,避免前往人群密集的地方,保持充足睡眠,营养均衡,加强锻炼,提高免疫力。

参与活动的企业职工还通过观看科普视频的方式,学习了心肺复苏术、“三减三健”健康生活、消化道早癌筛查、高血压精准测量和有效控制、腰椎间盘突出卧位医疗体操等健康科普知识。

此次健康宣讲进企业活动,为近100名企业职工普及了健康科普知识,进一步提升了大家的传染病防控意识和能力。

临猗县人民医院相关负责人表示,下一步,该院将充分利用各种宣传形式,宣传常见传染病的防控知识,引导群众养成良好的生活习惯,有效预防冬春季传染病的发生和传播。

平陆工科局
扎实推进“和美城乡”建设

运城晚报讯(记者 景斌)连日来,平陆县工科局扎实推进“和美城乡”建设工作,取得一定实效。

该县“和美城乡”建设会议之后,该局第一时间组织全体人员集中学习,认真安排部署全系统环境卫生整治提升工作:根据任务划分和单位实际,发出倡议书,做到人人皆知;成立工作专班,强化组织领导,明确目标任务,细化责任分工,要求相关股室和人员包区域、包企业;营造浓厚氛围,确保工作人员在思想和行动上能够实现同频共振、同向发力。

目前,此项活动进展顺利,累计整修私拉乱扯线路100余米、修复门前破损道路80余米、取缔店外经营点4处、拆除私搭乱建简易建筑两个、清理小广告20余处,该局机关和所辖企业房前屋后及公共场所环境卫生得到明显改观。

树干断裂存隐患
社区处理解民忧

运城晚报讯(记者 张筱苑)日前,盐湖区东城街道学苑社区网格员冯金燕在辖区荟萃小区进行安全巡查时,发现8号楼一单元楼门口的大树快要折断,且已折断的树枝搭在电线上,存在一定的安全隐患。

为确保居民出行安全,冯金燕立即联系该小区物业工作人员。同时,她还在现场提醒过往群众注意安全,避让绕行。物业派出工作人员到现场查看情况,随后联系工人进行施工作业,对断枝和其他有影响的树枝进行修剪,最终消除了安全隐患。

看着树木和线路隐患都被消除,居民纷纷为网格员及物业的办事效率点赞。“网格员的工作就是把安全隐患消除在萌芽阶段,用实际行动彰显责任和担当。”冯金燕说。

建设工程引纠纷 法官耐心促调解

运城晚报讯(记者 王露)“要是没有你们,我的钱不知道什么时候才能拿到手!”近日,新绛县某村村民王某激动地握着新绛县人民法院法官的手,满脸笑容地说。

这是一起原告王某与被告运城市某建筑公司建设工程施工合同纠纷。2022年12月份,原、被告订立了施工合同,双方约定原告为被告提供劳务,为某公司办公楼项目实施外立面干挂石材工程。工程完工后结算时被告尚欠原告劳务费20

万元,并于6月29日出具了欠条,后被告仅支付了原告部分劳务费,尚欠原告10余万元劳务费未能支付。后原告多次向被告索要,但被告总以种种理由推脱,原告遂向新绛法院提起诉讼。

受理案件后,承办法官立即与双方当事人沟通联系,详细了解案情。原告认为被告故意拖欠劳务费,被告认为原告方没能按期完工,给其造成较大损失,双方始终坚持自己的立场,不愿意让步。经过多次沟通和协商,法官认真听取了各

方意见,平衡双方之间的利益,并提出了切合实际的合理化建议,双方最终达成共识,确定了欠款的数额,由被告建筑装饰工程公司一次性支付原告王某劳务费10万元,并于12月15日前履行完毕。

古交人民法庭相关负责人表示,在今后的工作中,该法庭将坚持“调解优先、调判结合”的工作原则,积极探索多元化纠纷解决机制,快速高效将矛盾纠纷化解在源头,切实解决好群众的操心事、烦心事。